

RAPORT

PRIVIND STAREA ECONOMICĂ A COMUNEI POJORÎTA 2017

În vederea asigurării unei totale transparențe decizionale , în încercarea de a îmbunătăți calitatea și eficiența muncii depuse de către primar, activitatea primăriei a fost orientată în special înspre îndeplinirea obiectivelor stabilite de administrația publică locală a comunei noastre, aplicarea Hotărârilor Consiliului Local Pojorita, respectarea obligațiilor și atribuțiilor stabilite prin lege și alte acte normative. În încercarea de a mări eficiența muncii instituției, a relației cetățean – administrație publică locală , în conformitate cu prevederile art. 63 , alin{3} lit „a” din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată și Legea nr.544/2001 cu privire la liberul acces la informații de interes public, primarul prezintă Consiliului local în primul trimestru, un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ teritoriale.

Acest raport este un gest firesc , în contextul preocupării pentru o reală deschidere și transparență a instituției noastre.

Activitatea primarului s-a desfășurat în serviciul colectivității locale, în acord cu interesele generale ale comunei Pojorîta, pe baza atribuțiilor prevăzute de lege, respectând principiul transparenței decizionale.

Gospodărirea eficientă a comunei prin gestionarea unui numar de 2.883 roluri active din care 307 pentru persoane juridice si 2.576 roluri persoane fizice iar pentru persoanele aflate in sold la 31.12.2016 s-au întocmit 46 dosare de executare silită și dosare de insolventa in nr de 7 și s-a ținut evidența lor în sistem electronic. Prin activitatea de executare silită s-a recuperat suma de 18.834 lei. De la firmele din insolventa s-a recuperat suma de 72.596 lei.

Gestionarea eficientă a bugetului local și nu în ultimul rând bunăstarea cetățenilor comunei Pojorîta au fost obiectivele principale în anul 2017.

Totodată menționăm că s-a emis un număr de 2.710 chitanțe în format letric și electronic prin casieria proprie a institutiei, încasându-se 1.553.941,55 lei. S-a procedat la verificarea sinceritatii declaratiilor fiscale ale contribuabililor prin verificarea in teren și întocmirea unui program anual de control fiscal atât la persoane juridice cât și la cele fizice, care a fost însușit de către Ordonatorul principal de credite conform codului de procedură fiscală.

S-au urmărit:

- Atragerea a cât mai mulți investitori pentru dezvoltarea unei economii sănătoase.
- Întreținerea și modernizarea continuă a domeniului public și privat.
- Întreținerea și repararea drumurilor din comuna Pojorîta prin împrăștiere și compactare criblură și piatră , continuarea refacerii de apărări de maluri calamitate în anul 2016, dezapezirea drumurilor comunala în sezonul rece cu aplicarea de antiderapant(sare-nisip concasat).
- Construire anexă primărie – garaj pentru microbuz folosit în scop comunitar, achiziție hidrofor alimentare apă pentru clădirea primăriei, montat surse cu stabilizatori curent pentru contrala termică a Primăriei.
- Finalizare lucrare reabilitare Centrul Cultural Pietrele Doamnei – mobilier .
- Asigurarea transparenței în ceea ce privește cheltuirea banilor publici prin licitații pe SEAP si folosirea Catalogului electronic pentru achizitii.
- Asigurarea unui climat modern și sănătos în școli prin asigurarea dotărilor necesare procesului de învățământ: modernizare GPN nr 1 prin achiziție module parc spațiu joacă , servicii proiectare reabilitare Școala cu clasele V-VIII, sistem avertizare incendii GPN nr.1 și Școala cu clasele I-IV.
- Salubritatea comunei cu beneficiarii L416/2001 privind ajutorul social .
- Centrul de informare turistică locală - achiziție camere supraveghere video;
- Finalizarea proiectului început în anul 2009 „Alimentarea cu apă potabilă a localității Pojorîta și Valea Putnei”, racorduri alimentare apa 74.000 , statii de clorinare a apei, cămine reducere presiune.
- Intocmirea studiilor de Fezabilitate si Proiect Tehnic pentru Asfaltare drum Podirei,Finalizare Pod Fuior cu protectie pentru culee si piloni de sustinere.
- Sistem supraveghere video pentru remiză PSI, centru de informare turistică, școli.
- Actualizare amenajament silvic și împrejmuire gard teren intersecție Fundu Moldovei.

Strategia locală de dezvoltare a comunei Pojorîta pentru anul 2017 a avut în vedere modernizarea infrastructurii locale, întreținerea iluminatului public, soluționarea problemelor cu caracter social, educațional, cultural, de sănătate, protecția și siguranța cetățeanului, urmărindu –se o mai bună valorificare a resurselor locale, revigorarea tradițiilor, dezvoltarea turismului și punerea în valoare a poziției geografice a comunei.

Investiții majore începute în anii anteriori au finalizate în anul 2017:

- Alimentarea cu apa potabila a localiatii Pojorita si Caminul Cultural.

Bugetul inițial pe anul 2017 a fost în sumă de **4.014.554** lei, iar după rectificarea finală a bugetului, acesta a fost în sumă de 4.989.238 lei, 33% din bugetul local a fost cheltuit pe secțiunea de dezvoltare – investiții, la 31.12.2017 s-a înregistrat un excedent de 79.984 lei sumă ce va putea fi folosită pentru plata investițiilor din anul 2018.

Administrația publică locală a sprijinit pe parcursul întregului an unitățile de învățământ prin asigurarea climatului social și educațional adecvat unei pregătiri de

calitate, de nivel european, a unui mediu creativ de dezvoltare pentru toți copiii localității, unitatile de cult, precum si biblioteca comunala.

În concluzie, apreciem că starea economică, socială și de mediu a comunei Pojorîta înregistrează un trend ascendent, pozitiv, în ceea ce privește depășirea problemelor majore cu care se confruntă comuna, administrația publică locală având experiența și resursele necesare pentru atingerea obiectivelor de investiții pe care și le propune.

În ceea ce mă privește îmi exprim totala disponibilitate pentru a susține și contribui la dezvoltarea economică, socială și de mediu a comunei Pojorîta.

Primar,
Ing. Ioan – Bogdan Codreanu



Intocmit,
Carloanță Mihai Cristian